

前海蛇口自贸片区前10月完成固定资产投资212亿元

昨日,中国(广东)自由贸易试验区深圳前海蛇口片区及深圳前海深港现代服务业合作区咨询委员会2015年度会议在深圳召开。

前海蛇口自贸片区管委会主任田夫向“咨委会”汇报了前海蛇口自贸片区、前海合作区工作情况。田夫表示,今年1-10月前海蛇口自贸片区完成固定资产投资212亿元,其中前海合作区完成162亿元,蛇口区块完成51亿元。同时,片区积极复制推广上海自贸区35项试点工作,并在此基础上协调海关、国检等部门,推出100多项扩大开放的创新举措。

田夫介绍说,自贸区自挂牌至10月份,前海蛇口片区新增注册企业达到25530家,同比增长158.64%。截至10月31日,片区累计注册企业61050家,注册资本达到28301.88亿元,其中,港资企业2481家,世界500强企业61家。

田夫表示,自贸区新城建设中将加快香港优势特色产业基地的建设,推动年内实现港企入驻累计超过2500家,形成三个港资现代服务业集群,发挥好前海蛇口自贸片区促进香港繁荣稳定的作用,着力建设中国特色社会主义法制示范区,制定出台前海中国特色社会主义法制示范区建设总体方案。建设前海总部经济集聚区,全力吸引国内外大型总部企业,在自贸区设立结算中心、功能中心、管理总部、海外业务总部,重点推出在金融、现代物流等方面,打造世界级的产业集群,争取在3-5年内培育1-2家世界500强企业,构建国际银行机构集聚中心,打造深港财富管理中心,建立国际保险创新中心,推动蛇口太子湾邮轮母港建设,打造国际邮轮游艇旅游发展试验区。(吕锦明)

受累全球金融市场动荡 华尔街奖金今年或缩水

据海外媒体报道,薪酬咨询公司Johnson Associates昨日发布的分析结果显示,由于今年金融市场动荡的影响,华尔街银行业的奖金预计将出现四年来的首次下滑。

全球金融市场动荡降低了很多基金管理公司的回报率,并导致很多企业推迟上市,从而影响了资产管理部员工和负责IPO承销业务的投行人士收入。此外,由于大型银行面临越来越多的监管压力,固定收益交易员的奖金预计也将连续第五年下降。据悉,华尔街银行业上一次全面削减年终奖奖金是在2011年。Johnson Associates董事总经理约翰逊表示,整个行业的不确定情绪预计将持续至2016年,很多公司将再度采取措施收缩员工队伍,以帮助提高回报。

数据显示,高盛首席执行官布兰克芬去年薪酬达2400万美元,比2013年增加4.3%。高盛集团此前表示,受累于固定收入、外汇和大宗商品业务业绩欠佳,高盛今年第三季度划入奖金池的资金比去年同期减少16%。摩根大通也表示,今年第三季度划入奖金池的资金同比减少13%。分析人士预计,华尔街奖金今年可能减少大约10%。(吴家明)

节目预告

财经卫视《投资论坛》今晚重磅开播——携手《证券时报》、《深圳证券信息》、《新财富》杂志社、联合全国百家券商上市家营业部、联手中国顶尖、中投市场热点、投融资技巧、敬请关注!

■今日播出栏目预告(仅供参考)

《投资论坛》北京卫视周二晚8:00播出 财经卫视周二晚8:00播出

《新财富》北京卫视周二晚8:00播出 财经卫视周二晚8:00播出

■今日播出嘉宾:

程浩 金元证券研究所所长 分析师

■主持人: 李静 曹明 曹明 曹明 曹明 曹明 曹明 曹明 曹明 曹明

中央全面深化改革领导小组第十八次会议强调

加快实施自贸区战略 促加工贸易创新发展

据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平昨日上午主持召开中央全面深化改革领导小组第十八次会议并发表重要讲话。他强调,党的十八届五中全会通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展的第十三个五年规划的建议》,是指导我国改革发展的纲领性文件。我国发展走到今天,发展和改革深度融合,发展前进进一步就需要改革前进,改革不断前进也能为发展提供强劲动力。在全面贯彻党的十八届五中全会精神过程中,要发挥改革的突破性和先导性作用,增强改革创新精神,提高改革行动能力,着力推进国家治理体系和治理能力现代化,着力推进各方面制度更加成熟更加定型,依靠改革为科学发展提供持续动力。

会议审议通过了《全国总工会改革试点方案》、《上海市群团改革试点方案》、《重庆市群团改革试点方案》、《关于加快实施自由贸易区战略的若干意见》、《关于促进加工贸易创新发展的若干意见》、《推进普惠金融发展规划(2016-2020年)》、《关于深入推进城市执法体制改革改进城市管理工作的指导意见》、《国家高端智库建设试点工作实施方案》。

会议强调,加快实施自由贸易区战略,要坚持使市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用,坚持统筹协调和综合运用国内国际两个市场、两种资源,坚持与推进共建“一带一路”和国家对外战略紧密衔接,坚持把握开放主动和维护国家安全,逐步构筑起立足周边、辐射“一带一路”、面向全球的高标准自由贸易区网络。要把握好扩大开放和深化改革、全面参与和重点突破、科学评估和防控风险等重大关系,重点在提高货物贸易开放水平、扩大服务业对外开放、放宽投资准入、推进规则谈判、提高贸易便利化水平、推进规则合作、加强经济技术合作等方面深化改革,完善体制机制,健全政策体系,建设高水平自由贸易区。

会议指出,促进加工贸易创新发展,要主动适应经济发展新常态,以创新驱动和扩大开放为动力,坚持巩固传统优势,加快培育竞争新优势,保持加工贸易政策连续性和稳定性,发挥企业主体作用,加强产业链分工合作,提升加工贸易在全球价值链中的地位,促进沿海地区优化转型,支持内陆沿边地区承接产业梯度转移,有序开展国际产能合作,深化加工贸易体制机制改革,建立健全与开放型经济相适应的管理体系,逐步变大进大出为优进优出,推动贸易大国向贸易强国转变。

会议强调,发展普惠金融,目的就是提升金融服务的覆盖率、可得性、满意度,满足人民群众日益增长的金融需求,特别是要让农民、小微企业、城镇低收入人群、贫困人群和残疾人、老年人等及时获取价格合理、便捷安全的金融服务。要坚持借鉴国际经验和体现中国特色相结合、政府引导和市场化主导相结合、完善基础金融服务和改进重点领域金融服务相结合,健全多元化广覆盖的机构体系,创新金融产品和服务手段,加快推进金融基础设施建设,完善相关法律法规体系,发挥政策引导激励作用,加强普惠金融教

育和金融消费者权益保护。要坚持监管和创新并行,加快建立适应普惠金融发展的法制规范和监管体系,提高金融监管有效性。

会议指出,五中全会提出的创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,是关系我国发展全局的一场深刻变革。改革要围绕贯彻落实全会精神,加快推进有利于引领经济发展新常态的体制机制创新,加快推进有利于创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展的体制机制创新,加快推进有利于提高资源配置效率、提高发展质量和效益的体制机制创新,加快推进有利于充分调动各方面积极性的体制机制创新,在解决发展动力、发展不平衡、人与自然和谐、发展内外联动、社会公平正义等方面,出实招、破难题、建机制,为经济社会发展形成更有力的制度保障。

发达国家货币政策方向不一:美国向左欧洲向右

证券时报记者 吴家明

美联储加息问题就像一列延误的火车,只是不知道它什么时候开,但应该快了。欧洲央行的宽松就像一列还未到站的列车,新一轮宽松仍将到来。12月,将成为美联储和欧洲央行的“决战之月”。

美联储在9月会议中指出了全球经济的不确定性,因此推迟加息。而在10月的会议上,美联储不再提及“全球经济和金融形势可能抑制美国经济”,改口为美联储将关注国际形势。美联储此前曾多次强调,加

息决定依据于美国的经济数据。而上周五美国劳工部公布的数据显示,美国10月非农就业人口增加27.1万人,为年内最佳表现。美国10月失业率跌至5%,创2008年以来的新低,这些亮丽的非农数据使得外界对美联储在12月加息预期大幅增强。

利率期货行情显示,美联储下月加息的概率大幅上升至72%,之前仅为56%。美国的对冲基金也在做空自己国家的国债,空方押注已经达到九年多来最高。随着美联储12月加息预期大增,投机者对国债

的空头押注有望进一步升高。

近期,包括耶伦在内的美联储官员表态也支持在年底前告别零利率,就连一直坚定的鸽派人士、芝加哥联储主席Evans都倒向了加息阵营。不过,诺贝尔奖得主克鲁格曼认为美联储不应在12月加息,剔除食品和能源的核心通胀依然低于美联储2%的目标。

与此形成鲜明对比的是,欧洲央行行长德拉吉在10月新闻发布会上暗示,可能在12月采取更多措施来刺激经济,原因包括担心新兴市场经济增长前景以及其他外部因素。此

前,市场预期英国央行将追随美联储加息,但英国央行行长卡尼近日出乎意料地表示,决策者担忧海外经济放缓或将拖累英国经济,英国央行可能不会在2016年加息。

三大发达国家央行对宽松还是加息表达了不同的态度,投资者感到很迷茫。投行M&G Investments固定收益部主管吉姆表示,每个月我们都能看到央行变脸。如果不再关注央行的新闻发布会,投资者会做得更好。”

发达国家货币政策走向各异,亚洲以及新兴市场央行则更为头

痛。昨日,外汇市场已经出现一些变化。因猜测美联储加息将触发资本外流,韩元领跌全球货币,创下自10月9日以来的最低水平。南非兰特兑美元跌幅继续扩大,再创纪录低点。此前,新兴市场货币承受近15年来持续时间最长的抛售潮,投资者正急剧调整美元对新兴市场货币的仓位。

高盛认为,美联储年内加息前景已明确,欧美两大央行的货币政策分歧将推动美元兑欧元汇率上升,重申今年年底美元兑欧元汇率升至1:1的预期,高盛也是唯一一家认为欧元年内就会跌至与美元平价的投资。

回购助推微软谷歌股价创历史新高

证券时报记者 吴家明

近期,微软和谷歌的股价一直气势如虹,究竟是什么让这两家公司的股票创历史新高?答案或许不完全是业绩。

如果被套了16年,恭喜你终于解套了!有美国券商在给客户的报告中写道,现在,微软甚至实现了比尔·盖茨掌舵时都未能实现的东西:股价创历史新高。上周五,微软的股价一度触及54.98美元。在此之前,微软的最高价是1999年12月27日创下的53.6美元。

不过,海外媒体对微软股价创新高持怀疑态度,认为尽管公司新首席执行官Satya Nadella一直在

谋求转变,但股价新高并不是真的”。经通胀调整后,1999年的53.6美元相当于今天的75.56美元,因此真正的新高仍然还有很长一段距离。此外,微软三季度财报好坏不一,公司实现营收217亿美元,同比下降2%,净收入同比增长2%至46亿美元。

对于微软能创下此次“名义新高”,回购看来功不可没。数年来,微软一直在系统性地回购,减少股本总数。标普道琼斯指数高级指数分析师Howard Silverblatt对此进行了统计,截至今年6月的10年时间里,微软斥资1236亿美元回购股票,远超任何一家公司。自2004年1月至今年6月,微软回购了1360

亿美元的股票,股本流通总数减少了26%。

无独有偶,谷歌母公司Alphabet的股价也在最近创下历史新高,一度触及766美元水平。此前,Alphabet在公布三季度财报时,同时宣布回购价值51亿的C类股票,刺激股价单日暴涨超过10%。Alphabet在公告中表示,这一股票回购计划从2015年第四季度开始。

与A股市场相比,回购在美股市场早已是上市公司惯用的“失招”。有分析人士表示,一些上市公司做出类似回购、增持这样的承诺,大多是为了维护股价,一旦市场好转,公司就不愿再拿出真金白银,回

购之承诺恐落空,但这种情况在美股市场很少见。诸如苹果、微软等美国大型企业回购股票的时候,股价表现都很稳定并持续向好。

对于这种既受欢迎又颇有争议的股价提振措施,纽约大学金融学教授达摩达兰表示,作为一个强有力的武器,回购本身并没有好坏之分,这完全取决于时点以及如何使用回购。在他看来,微软就把回购利用得很好,尽管回购会释放出公司现状处于不利位置的信号,但这的确是微软的现实,公司已经过了超高速增长时期。

美国上市公司一直都将大笔资金用来给股东分红和回购股票,分红和回购成为美股牛市的主要动力

来源,高盛更将其称为“最大的股票需求来源”。市场数据显示,自2009年以来,标普500成分公司已回购了超过2万亿美元的股票。大量的市场研究都表明,那些发布股票回购计划的上市公司在之后的若干年中,股价表现都好于大盘整体水平。科罗拉多大学博尔德分校利兹商学院院长艾肯伯里的研究发现,平均而言,在股票回购声明发布后的4年时间里,这些公司的股价每一年的表现都要好于大盘。

此外,赶在美联储加息前,美国企业抢先发债进行低息融资,用以并购、回购和派息。市场数据显示,今年的美国企业债发行规模达8150亿美元的历史新高。其中,高评级债券发行规模达6330亿美元的创纪录水平。

专业创造收益

2015中国阳光私募基金长江奖评选活动 火热进行中

参评对象: 中国所有证券投资私募基金公司

主办单位: 证券时报社

协办单位: 长江证券股份有限公司

官方网站: 证券时报网(www.stcn.com)

官方微信号: 券商中国(ID:quanshangcn)

评选组委会联系人: 牛晓青 杨庆婉 张晶涛

联系电话: 0755-83509059/83501741 027-65799763

评选组委会邮箱: jcsmpx@sina.com